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Életmentés a tengeren.
A régi fajta életmentő ment a folyó part- 

ián, látta, hogy a hídról a habok közé poty- 
ivant egv ember, hamar ugrott 6 is utánna, 
erőfeszítéssel úszott, életkoczkázattal megragadia 
az elmei ülő gallérját és kihúzta a partra. Vagy 
berohant az égő házba, füstőn-lángon keresz­
tül kihozta a benrekedt kisdedeket, s amikor 
tántorogva megjelent újra az ajtóban, háta mö­
gött összereskadtak az átizzó-szeneseden ge- 
reruiák. Mindig személyes életkoczkázat, bizo­
nyos romantikus hősi pathos volt ezekben az 
életmentésekben egy veszendő életért a bizony­
talanságnak odavetett másik élet.

Az újfajta életmentő azonban egy sötét 
laboratóriumban ül és szereket ön'özget át 
igyik üvegcséből a másikba. Mikroszkóp alá 
metéli .az egérmájat, kém lő csöveken lesi a sa­
nk lecsapódását s végül előáll egy szérum­
mal, mely milliókba beoltva, milliók életét 
menti meg a korai hideg sirgödörtől. Vagy 
más példa, mely az északamerikai törvényhozás 
most hozott határozata révén aktuális. Egy is­
meretlen, Marconi nevezető olasz megjelent az 
itáliai mezőkön. Furcsa ágasokat tűzdelt 1«, vil­
lamos drótokkal babrált, végül előállt azzal a 
tapasztalatával, hogy drót nélkül is lehet tele­
fonálni.

Az ágasokat mind messzebbre és iaesz- 
szebbre tűzték egymással, faluk, országik, 
óceánok kerültek az első ágasokból kifejlődött 
ka’ -lm ,s fölfogó kés-Ülékek közé. És ahogy az 
óceán is belekerült a hatalmas fölfogó készü­
lékek közé s az óceánt járó hajókra is fölfűz­
ték a különös ágbogakai, az első telegráf- 
masinás hajó bajbajutásanál kiderült, hogy 
Marctni, amikor az első ágbogokat letüzdelte 
az itáliai mezőkön, már életmentéssel foglalko­
zott

Az ő ötlete mentette meg az első bajba 
jutott hajót, mely félig sülyedve — addig 
küidte a szikra segélyhívást az ég minden iája 
felé, amig vcgiil sikerült közeljáró hajók figyel­
met mag.ra vonnia. Most pedig, hogy azt ol­
vassuk, hogy az Egyesült-Államok törvény- 
hozása éppen ennek a váratlan szerencsével 
végződött szerencsétlen incidensnek az ötleté­
ből kényszerítő rendszabályokkal akarja arra 
kényszeríteni a kikötőjébe befutó hajókat, hogy 
a marconigrafot alkalmazzák, praktikus példá­
ját kaptuk annak, hogy a szikratávíró bevonult 
a tengeri mentő és életbiztosító készülékek : az 
úszó övék, dupla hajófenekek és egyéb techni­
kai készülékek köze.

A Marconi ötlete pedig idétlen időkig 
men,i m*jd a bajba került emberek életét nem 
gyenként, a személyes életmentő bravuijávil, 
hanem jól sikerült szérum módjára gépies kon- 
wquenciával.

Talán erőltetett kissé az analógia, de erre 
a Padára én egymással szembe állítva látom 
iz életpusztitás régi és uj hőseit. A régieket, a

kik személyes bátorsággal, egyéni izomfáradt- 
sággal és éleikockázatfal verték be embertársaik­
nak a fejét és az uj fajtájuakat, akik nem is 
mennek személy szerint a harctérre, hanem ra­
vaszul elhelyezett aknákkal és harci gépekkel 
röpítik az ellenséges tömegeket a levegőbe.

Úgy látszik, nemcsak az ipari munka te­
rén gyürődőtt le az egyéni izomerő a gépek 
erejével, hanem az erényes és bűnös érdemek 
karaktere is megváltozott és életmentésben és 
életirtásban is domináló vonás lett az ipari 
elet másik jellemző vjnása a tömegproduk­
ció.

— Kossuth Ferenc bécsi útja. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti Bécsből, tegnapi 
keletté! Kossuth Ferenc reggel 9 órakor 
Schönaich báró hadügyminiszter látogatását 
fogadta. Később Apponyi Albert gróf és Szterényi 
államtitkár is beléptek a terembe, ahol együtte­
sen beszélgettek a hadügyminiszterrel. 10 óra­
kor Kossuth Ferenc Szterényi államtitkár kísé­
retében kikocsizotf és Biencrth báróná1 és 
Bilinski hadügyminiszternél adta le névjegyét. 
Háromnegyed 11 órakor a Burgba hajiatott és 
a Schatzkammer mellett lévő bejárónál ment 
fel liften. 11 órakor fogadta ő felsége Kossuth 
Ferenc kereskedelmi minisztert. A kihallgatás 
egy óra és 10 percig tartott. Kihallgatás után 
a miniszter viszatért a Magyar Házba és az ott 
várakozó újságíróknak azt mondotta :

— Csak külsőségekről számolhatok be. 
A felség rendkívül kegyesen fogadott és rend­
kívül jó hangulatban volt. Kihallgatásom egy 
óráig és 10 percig tartott. Elég jó impresszió­
val távoztam.

Kossuth ezután szives búcsút vett a sajtó 
képviselőitől és Szterényi államtitkár társaságá­
ban visszavonult szobájába, ahol már Apponyi 
Albert gróf várta. Kossutli Ferenc már reggel 
azt mondotta az újságíróknak, hogy délután 
osztrák államférfiakkal fog tárgyalni. Ezenkívül 
délután fél három órakor Kossuth Ferenc ta­
nácskozni fog Aehrentha! báró közös külügy­
miniszterrel is. Apponyi Albert gróf leadta név­
jegyét Stiirgkh grófnál, aki ezután délelőtt fél 
tizenkettőkor meglátogatta Apponyi Albert 
grófot.

Mint a Magyar Tudósitó illetékes helyről 
értesül, teljesen túlzott egyes budapesti és bé­
csi lapoknak az a várakozása, mintha Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter kihallgatása 
akár a bankkérdésben, akár a pártoknak egy­
máshoz való viszonyában fordulatot hozna, il­
letőleg döntést eredményezne. Kossuth Ferenc­
nek, úgyis mint kereskedelemügyi miniszternek 
és úgyis, mint a függetlenségi párt elnökének 
mai kihallgatása tisztán informativ jellegű és 
nagyobb jelentőség annak csak annyiban tu­
lajdonítható, hogy a miniszter betegsége miatt 
hosszabb idő óta most először jelenik meg új­
ból a király előtt.

Egyes egyedül arról volt szó, hogy Kos­

suth Ferenc az aktuális politikai kérdésekről, 
fő eg :i bankkérdésről tájékoztassa az uralko­
dót. A V : tik kérdésre vonatkozólag a két kor­
mány meg fogja kezdeni a tárgyalásokat s 
csal- ezek befejeztével lehet döntést várni.

ÚJDONSÁGOK

A tegnapi kocsikorzó. A tegnapi
farsangvégi kocsikorzó egyike volt a legna­
gyobb baszkoknak, melyei e téren valaha lát­
tunk. A borválság teljesen bojkottálta a korzót, 
a magyarság megcsömörlött a mostani fiumei 
helyi állapotoktól, az olaszság — az amúgy is 
szegény olaszság — pedig nagyon is ki volt 
„fáradva" a Messzináért hozott áldozatoktél.

így azután mindössze 9 mondd kilenc fel- 
virágzott kocsiból állt az egész korzó, ame­
lyekből 3 abháziai és 6 fiumei volt. Még a fiu ­
meiek által rendszerint lecsepült 15—20 ko­
csiból álló abháziai korzók mögött is messze 
elmaradt ez a fiumei korzó. A konfelti dobá 
lásban is ehhez mérten alig néhány ember vett 
részt es midőn a közönség fél ötkor látta, 
hogy a kocsik száma sehogy sem akar szapo­
rodni, hanyathomlok hagyta el az erőltetett 
mesterkélt „szórakozás“ színhelyét.

Öl óra felé azután hatalmas bóra kere­
kedett, mely az utcán fekvő koriandoliport oly- 
tunyira felkavarta, hogy lehelten volt még ép- 
tüdejü embernek is az utcán járnia. Az idén a 
közönség körében ismét általánosságban fel­
hangzott az a kívánság, hogy a rendőrség 
szüntesse be mar egyszer az egészségtelen 
gipszgolyókkal való dobáiást. Ezek a sörétek 

I annak, akinek arcába dobálják, cseppet se 
! kellemesek, a leváló gipszporon kivtil pedig az 

arcunkba vágják sokszor az utca porát is, mert 
ahány gyermek és múló van Fiúméban, az 
mind a földről szedi fel ilyenkor a konfettit. 
Fiume úgyis Magyarországon a tüdőbetegek 
legmagasabb százalékát mutatja fel — a Karszt 
mcszporál pedig nem szabad még mestersége­
sen is növelni. Olaszországban is régen meg­
szűnt már a gipszgolyókkal való dobálózás.

Nizzában is csak virágot, papírba gön­
gyöl! cukrot vagy papit koriuiidoüí szabad 
dobni. Egy francia lapban épp most olvassuk 
a konfettiről a következő ismertetést: „Kölnben 
már 1572-ben ismerték a ci-nfettit és épp olyan 
csatákat vívtak, mint manapság. Utóbb azon­
ban elfelejtettek, mig 1779-ben Garnerin lég­
hajós újra tel nem találta. Akkoriban a confet- 
tiuek léggömb alakja volt, amiért egyszerűen 
„ballon de carnaval“-nak hívták. Megjegyzendő, 
hogy ezek a „ballonok*, sőt még a Nizzában 
1885-ben először használt kis körlapalaku con- 
fettik is, korántsem voltak olyan ártatlan löve­
gű mint a mai papiros confetti. A confettit 
régente ugyanis gipszből készítették és igy 
ugyancsak fájhatott, ha teli marékkai valakinek
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az ereibe szórták A papinnsconfclfíf egy 
moherjei mérnök találta fel J 891-ben.“

íme látjuk, hogy Emmában és részben 
Triesztben is oly ahuzusl larlanak fenn, a me­
lyet mindenül! másutt beszüntettek már. Heren­
din főkapitány-helyettes valóban érdemeket 
szerezne magának, ha a polgármesterre! egyet­
értsen egyszer s mindenkorra megtiltaná a 
gtpszgolyék használatát Fiúméban is.

— Házasság. Ma délután 2 órakor ve­
zette oltárhoz a Deák-száiló nagytermében 
Szekeres Armin budapesti előkeld gépszijgyáros 
Zipscr l.ajes volt fiumei allvmásfönhk és nyug. 
máv. felügyelő bájos leányát .Margitot. Az e.-ke- 
tési szertartást Hr. Frank József fiumei rabbi 
végezte, ki igen emelkedett szellemű, valóban 
szép magyar beszédei intézett az ifjú párhoz. 
Esküvő után a megjelent nagyszámú közönség 
szívélyesen gratulált az uj házaspárnak.

— Pollich Máté kitüntetése A hivata­
los lap tegnapi száma közli, hogy a király 
Pollich Máté buccarii nagybirtokosnak s a ma- 
gyar-horvál tengeri gőzliajózási részvénytársa­
ság alelnökinek a Ferenc József-rend tiszti ke­
resztjét adományozta. Ez a magas kitüntetés 
valóban érdemes embernek jutott ki, mert hisz 
mindenki, a ki Pollich Mátyás szeretetreméltó, 
lebilincselő egyéniségéi s széleskörű tengeré­
szeti és közgazdasági képzettségét ismeri, csak 
helyeselheti a királyi kegynek eme ritka meg­
nyilatkozását. Még az alárendelt hivatalnokai is 
egytöl-egyik szeretik ezt a mindenkihez őszin­
tén szívélyes, barátságos kékszemü öreg urat. 
Pollich Mátyási a tegnapi és mai nap folya­
mán igen sokan 1 eresték fel és üdvözölték sze­
mélyesen, levélben és táviratban

— Ezüstlakodalom. Báró de Traux 
\ntal, az Osztrák Lloyd fiumei főügynökségé­
nek főnöke, tegnap ünnepelte házasságának 
25-ik évfordulóját, mely alkalommal igen szá­
mosán üdvözölték távolból és közelből a köz- 
tiszteletben álló házaspárt.

— Az Adria osztaléka. Tudvalevő, hogy 
az Adria magyar királyi tengerhajózási társaság 
akárcsak a többi tengerhajózási társaság, szin­
tén megérezte az elmúlt esztendő kedvezőtlen 
Injózási viszonyait. Ennek a körülménynek kell 
tulajdonítani, hogy az Adria 1908. évi oszta­
léka előreláthatóan nem lesz nagyobb lö ko­
ronánál, szemben az előző évi 22 koronával. A 
társaság idei közgyűlése április közepén lesz.

— A famunkások munkaközvetítése.
A fiumei szervezett famunkások vezetősége el­
határozta, hogy a munkakereslel és kínálat 
gyorsabb lebonyolítása céljából felállítja a 
szakegyesületi munkaközvetítést.

A szakegyesület felhívja mindazon mun­
kaadókat, kik a famunka szakba vágó (asztalos, 
kárpitos, kádár és esztergályos) munkásokat 
keresnek, hogy a Famunkások Szakegyesületé­
hez Via Fiumara 2. sz. I. em forduljanak. A 
közvetítés helyben díjtalan. Vidékre csak az 
útiköltség előzetes beküldése ellenében küldet­
nek munkások.

— Postatolvaj a zágrábi vonalon. A
budapesti postaigazgatóság már régebben följe­
lentést telt a rendőrségen, hogy a zágrábi va­
ttaion rendesen elsikkasztják a pénzesleveleket 
és az értékes küldeményeket. Hosszú idő óta 
a főpostán nagy bünvizsgálat folyik. Az eset 
szálai visszahúzódnak egész az 1905. évig. A 
föpostára folyton érkezne!: a panaszok, hogy a 
zágrábi vonal mentén rendkívül sok nagyérté- 
kii pénzes és értékküldemény vész el. A vizs­
gálatot minden egyes esetben megindították, 
de a körülmények annyira titokzatosak voltak, 
hogy kideríteni semmit sem lehetett. A vizsgá­
latot mindazonáltal egész titokban tovább foly­
tatták Beavatták a dologba a rendőrséget is s 
igy a napokban már konkrét eredmény ju­
tottak. Kiderült, hogy a tolvaj egy zugrabi 
tisztviselő, aki egész tömegéi a pénzes leve­
leknek lopta el és pedig bűntársai segélyével.

A vizsgálatot Sándor kapitány vezeti a rendőrs­
égen, ahol tegnap fcntjárt Pemény igazga* 
is, aki Boda Dezső főkapitányéval hosszai tac 
nácskozáat folytatott. A ügy részteleit egyelőre" 
a vizsgálat érdkkéb.n Htokban unják.

— A konzul merénylője De Simoni 
Ltiígí olasz munkás tavaly október 17-én Zág- 
gráhban merényletei köveiéit el Carnelutli 
korizu! és családja ellen. A merényiéi követ­
keztében a család két tagjai súlyosan megsebe­
sült. Mint Zágrá b tudósítónk lirsiratozza, az 
ottani törvényszéken ma deletion fejezték be e 
merénylet bünpörénsk tárgyrtását. De Simont 
Luigit a bíróság egy évi sulyvs börtönre itéllr. 
Az ügyész meg nyugodott az ítéletben.. A védő 
három rte-pi meggondolás! időt' kért.

— Iparfejlesztés 1908 ben A ármány­
nak az önálló vámterületet előkészítő- sp.-.rfej- 
lesztési politikájának statisztikáét mukttjuk be 
alább, mely szomorú számadata.nál fogva in- 
kabti benők ipar visszafejlesztést politikaiak. A 
kimutatást itt adjuk: Az 1908. ev fo-yamán 
Magyarországon, Horvál-Szlavonországokknl 
együtt, 110 ipari alapítás törten! részvénytár­
sasági is szövetkezeti formában összesen 
64,597.200 korona alaptőkével. Ez az összeg a 
muh évvel szemben (91,363.200 korona) 
2§,766.000 korona csökkenést mutat. Az 1908. 
évi alapítások közül 62 (84) uj alapítás, 48 
(70) esetben pedig mar meglevő magún- vagy 
szövetkezeti vállalatok alakíttattak át részvény­
társasagokká. Az uj alapítások kőéül 11 (10) 
szövetkezeti, 99 (144) periig részvénytársasági 
alapon történt. Ezek közül 51 (61) Budapestre, 
46 (80) a vidékre és 13 (13) Horvái-Szlavon- 
országekra esett. Az uj budapesti ipari vállala­
tok részvénytőkéje 34,902.000 korona, a vi­
dékieké 25,210.000 korona, a horvál-sziavon- 
országiaké pedig 4,485.000 korona. Az 1908. 
év folyamán alakult 99 részvénytársasági ipari 
alapitas közül, melyek összesen 64,597.000 
korona tőkét képviselnek, 24,547.200 korona 
teljesen uj alapításokra, 40,050.000 korona 
pedig részvénytársaságokká átalakított egyéb 
ipari alapításokra esett. Ezzel a statisztikával 
aligha büszkélkedlietik a kereskedelemügyi mi­
nisztérium, de még kevésbbé örülhet neki az 
ország.

— A kivándorlás statisztikája. Hogy a 
kivándorlás egyre emelkedik, azt. ha semmi 
niás, de az mindenesetre igazolja, hogy a 
Norddeutscher Lloyd, ez a kivándorlási hajó­
zási vállalat, fölemelte a fedélközi utasok vi­
teldiját. Hogy a mull esztendőben, hányán 
vándoroltak ki vagy szálltak hajóra európai ki- I 
kötőkből és érkeztek Newyorkha, arról a kö- i 
vetkező kimutatás számol be:

osztályutasok fedélköziek, 
száma

január 8932 15,126
február 12.141 15,231
március 16,316 22,758
április 19.250 31,248
május 19,858 25,528
junius 17.847 19,065
július 18 733 18,251
augusztus 28,947 21,901
szeptember 42 114 33,241
október 30.759 31,995
november 15.862 28.428
december 12.622 39288

Összeseit 243.381 302.163
1909. eleje óta ismét nagy arányokban 

indult meg a kivándorlás az Egyesült-Álla­
mokba.

— Tengerentúli gőzhajók személy- 
forgalma 1908 ban Az Északamerikai Egye­
sült-Államok statisztikai hivatala most tette 
közzé az 1908. évi gózhajózási személyforga­
lomról szóló kimutatását. Eszerint a gőzhajó­
zási vállalatok 1908. éviién Európából az 
Egyesült-Államokba 67ö 680 utast és innen 
Európába 859.481 utast, vagyis mind a két 
irányban összesen 1.530,16; utast szállítottak 
Sok év óta most történt először, hogy ar Ame­
rikából jövő utasok száma az oda kimenőkét 
túlhaladta, 1907-ben az összes hajóutas >k 
száma 2.957,328-ra rúgott. Eszerint tehát az 
Európa és az Egyesült-Államok közt közlekedő 
hajózási. vállalatok 1908 évi személyforgalma 
az előző évivel szemben mintegy másfél millió 
utassal csökkent. Ez a körülmény első sorban

---------------------------------------------------im iga

a kivándorlás apadásán*, illetőleg a 
vándorlás növekedésének tulajdonítható a w 
váedcrlás ugyanis $907-ben különösen 

I volt, wig 1908-ban n amerikai válság j*v,,
I keztéken nagyon csőiéként. £908-han az A*." 
! süll-Aáámokból »78,801-gyei többen mentig,.' 

mint amennyien odaé.tezlek. Az utasok csók 
kenése minden hajóosztályban észle kelő V()u" 
csupán az Európába menő fedélközi UfaJk 

1 wáma volt 1908-ban 108,000 ezernél navvoWh 
mint 1907-ben. A legnagyobb csökkenés' 
Surópáhé! Amerikába ment fedélközi utasekna' 
nrutatkozclt, mely csökkenés nem kevfsfhh 
i.iinl 863í88l-et tett Sw: Ugyanis 1908 hin 
összesen 400,984 fedélkbii utas érkezett Ame­
rikába, mig az előző évi fedélközi utasok 
szama 1,.364,865 volt. Az első osztálvhan 
1908-ban 95,000-en utaztak oda, vatvs
13,200-al kevesebben, mint 1907-ben Az oda­
érkezett másodosztályú utasok száma 165 000 
volt ; 62,00f>e! kevesebb, mi ni 1907-ben.‘

A személyforgalom csökkenése folytán a 
tengerentúli hajózási társaságok összbevétele 
I908*bau mintegy 120 millió márkával keve­
sebb mint 1907-ben.

— A törők bojkott A tőtök bojkott 
megszüntetése ötven milliójába fog kerülni Ma­
gyarországnak és Ausztriának, de azért ? törö­
kök csak nehezen tudják leszerelni a bojkott 
mozgalmat. Hivatalos jelentések szerint a török- 
országi bojkottmozgalom még teljesen nem 
szűnt meg ugyan, de annak hevesebb mev- 
nyilvánulásátói nem kell tartani. Úgy a keres­
kedők, mint a fogyasztó közönség is erősen 
várják a normális kereskedelmi összeköttetések 
helyreállítását és a bojkott bizottságban is az a 
nézet uralkodik, hogy a pprtával való mege­
gyezésünk végleges létrejöttével a bojkott i& 
azonnal meg fog szűnni.

- Uj őr járónaszád. Hétfő® délután bo­
csátották vízre a Lazzarus hajógyárban a ha­
ditengerésze; számára készült uj örjáróiuszá- 
dot, mely az első hasonló típusa benzinnel 
hajtott hajó. Az esetre, ha e naszád próbamt- 
netje jó eredmény nyel fog. járni a tengerészet 
több ilyen fajta naszádot log épittetlni.

— Leesett a hajófenékbe. A Riva Szal- 
vatoren horgonyzó „Algerian“ angol gőzösön 
ma reggel I Órakor baleset történt. Rucco Car­
lo 32 éves, makarszkai születésű munkás, li- 
közben a boccaportát felnyitotta, szédüTsvagy 
elcsúszás folytán lezuhart a 10 méter mély ha­
jófenékbe. Rögtön a kórházba szállították, hol 
kitűnt, hogy Rucco igeci súlyos belső és kiilsi 
sérüléseket szenvedeti, úgy, hogy állapota vál­
ságos. Ennek következtében nem lehetett eddig 
hi hallgatni.

— Egy vasutas, balesete. Tegnap este a 
károlyvárosi vonalon Fiúméba hozták Monasszes 
Tornádón 36 éves szombati illetőségű vasúti, 
fékező!, ki Frizsinél! munka közben súlyos sé­
rüléseket szenvedett Monasszes két vaggont 
kapcsolt össze, midőn a mozdony hirtelen meg­
indult és a kocsirakomány egyik gerendája tel­
jes erővel fején találta a szegény embert, kit 
társai szabadítottak ki a kocsi alól. Monasszest 
a kórházba vitték, állapota komoly.

— A „Pannónia" megérkezett. A Cu- 
nard hajóstársaság „Pannónia“ gőzöse ma 
reggel ideérkezett. A hajóról $24 utas Trieszt­
ben szállt partra.

— Ismeretlen öngyilkos. Tegnap dél­
után 4 óra felé egy ismeretien 60 „.év körüli 
munkáskülsejü ember levetette magát a „lialál- 
hidja“ néven ismert szent-annai hidttíL A sze­
rencsétlen ember össze zuida a koponyáját s 
ott a helyszínén szörnyet halt.

Az öngyilkosnál kinek kilétét a hatóságok 
sem állapíthatták meg,, semmiféle iratot nem; 
találtak.

A helyszínére kijött Bacich dr. susáki or­
vos és Miletich jegyző. Holttestét a tersattói 
halottasházba szállították.

— A kikötőből. Február 22. Érkezeit ■ 
„Árpád“ magyar gőzös Cataniából 20,000 láda 
déli gyümölcsösei.

Indult: „Swanley“ angol gőzös Barcel- 
lonába, Trieszt, Genova és Marseille érintésé­
vel üresen.

Február 23. Érkezett: „Nippon* osztrák 
gőz"s Calcuttából 8100 bál jutával; 1060 
zsák maggal, 1092 zsák rizszel és 40 bál 
bőrrel.

Február 24. Érkezett: „Dalmazia* osztrák 
gőzös Smyrnából; „Pannónia“ angol gőzOs 
New-Yorkhól 264 tonna vegyes áruval.
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Távirat Telefon.
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, fehr. 24. A képviselőim mai 
aMsén pslh Gyula elnököl.

Az interpellációs könyvbe Mczőfi Vilmos 
,fJ;y/.ell be interpellációt a miniszterelnökhöz. 
Azt kérdi a miniszterelnöktől, igaz-e, hogy há­
ború elő t állunk s hogy hadseregünk bevonul 
Szerbiába. Őszinte választ kér, mert a közvé­
lemény igen nyugtalan és a fiaikért remegő szü­
lőket meg kell nyugtatni.

Ezután harmadik olvasásban elfogadták 
az Uj„nciélszámról szóló javaslatot és áttérnek 
az ujoncmegajánlásról szóló javaslat tárgyalá­

sára.
Farkasházy Zsigmond bizalmatlan a kor­

ány iránt, a javaslatot nem fogadja el. A 
paktum érvényé erre a javaslatra amúgy is 
megszűnt. Elnö,. figyelmezteti, hogy ne kalan­
dozzon el a tárgytól, mire Farkasházy szó nél­
kül leül.

Síig)’ György kritizálja az elnök eljárását. 
Elnök figyelmezteti, ha igy folytatja, megvonja 
tőle a szót. Nagy György, nehogy az elnök őt 
ebben megakadályozza, sietve benyújtja hatá­
rozati javaslatai, melyben az ujoncmegajánlási 
javaslatnak napirendről való levételét és a bank- 
kérdesnek napirendre valé tűzését indítványozza. 
Azután azt mondja, hogy a király csak azért 
citálta magához Justhoi és Kossuthot, hogy 
megmondja nekik, hogy az önálló bankból 
nem lesz semmi. Elnök figyelmezteti, hogy a 
király személyét ne vonja be a vitaba. Nagy 
György erre azzal végzi beszédét, hogy a ja­
vaslatot nem fogadja el. Utána

Kmethy Károly szól hozzá a javaslathoz.

Kossuth visszautazása Bécsböi.
POZSONY, febr. 24. A bécsi gyors­

vonatra, melyen ma Kossuth, Apponyi és 
Szterényi visszautazlak Budapestre itt délelőtt 
fel lizciegy órakor felszállt Rakovszky István, a 
képviselőház alelnöke, aki a miniszterek sza- 
lonkocsijában tette meg az utat Budapestig.

Hódossy Imre meghalt.
BUDAPEST, febr. 24. Hódessy Imre, a 

budapesti ügyvédi kamara tiszteletbeli elnöke, 
kit a szabadelvű párt idejében az igazságügyi 
tárcával is megkínáltak, melyet azonban nem 
fogadott el, ma Budapesten 69 éves korában 
meghalt. Halála általános, nagy részvétet kel­
lett.

Kornfeld báró lett.
BUDAPEST, febr. 24. A király Kornfeld 

Zsigmondnak, a magyar általános hitelbank 
elnökigazgatójának és törvényes utódainak a 
magyar bárói méltóságot adományozta.

Forgách gróf Bécsben.
BÉCS, febr. 24. Forgách gróf belgrádi 

követünk ma Becsbe érkezett és a déleiéit ío- 
yaman hosszasan konferált Aerenthal külügy­
miniszterrel. A tanácskozásban később részivel! 
Schönaich báró hadügyminiszter is.

Az uj szerb kabinet.
BELGRAD, febr. 24. Az uj koalíciós 

kabinet névsora a következő: Novakovics, 
progresszista) elnök; az ó-radiká'isok kebelé- 
0 ■ Milovanovics külügy, Miloszavlyévics 
e,üRy. Protics pénzügy s Paszics közmunka* 

"*■[ m'n'$zlcr ktt. Az ifju-radikálisok közül 
■ ztojanovics közoktatásügyi, Bodanovics keres- 
edelmi miniszterré neveztetett ki. Ribarac 
nacionalista) kapta az igazságügyi tárcát. Had- 
gymirtiszterré Marinovics ezredest nevezték ki,

-sivkovics tábornok a haderő parancs- 
loka akar maradni.

A l'ENGERP- RT

Éjféli tanácskozások.
BELGRAD, febr. 24, A konakban és a 

külügyminisztériumban késő éjiéiig tartoltak a 
a tanácskozások, amelyeken a kormányválság 
megoldásáról es a külpolitikai helyzetről volt 
szó. A trónörökös palotájában is sok tiszt gyü­
lekezett, akiknek György trónörökös éjiéiig fej­
tegette a katonai viszonyokat, amelyek szerinte 
Szerbiában felelte kedvezőek.

Szerb bombák.
LONDON, febr. 24. A Daily Maii btig- 

radi levelezője hírt ad lapjaink, hogy a szerb 
hadsereg, gyalogság cs tüzérség egyaránt cl 
van latva bombákkal. Őtfoe bombákkal rendel­
keznek a szero csapatok es a robbantó-anya- 
got Szerbiában gyártják a Hadsereg számár .

Klobucsár lesz a fővezér.
BÉCS, febr. 24. Beavatott forrásból je­

lentik, hogy az esetre, ha kitör a háború 
Szerbiával, Klobucsár táborszernagyot, a hon­
védség föpaiancsokat nevezik ki az operáló 
hadsereg fővezérévé.

Kimaradt a balkánt posta.
ZIMONY, febr. 24. A 7. számú gyorsvo­

nat ma kimaradt a Balkán felől. A keleti posta 
is elmaradt.

A bojkott.
KONSTANTINÁPOLY, febr. 24 A „Tur- 

que“ tegnapi számában egy Lloyd gőzös meg­
gátolt kirakodásáról ír és azt mondja, hogy 
ideje lenne már beszüntetni a liazacllenis es a 
török érdekeknek ártó boykottot.

Az „Osmanischer Lloyd“ szerint a bojkott 
csak az osztrák-magyar-török megegyezés par­
lamentáris jóváhagyása után fog megszűnni.

Bolgár katonai készülődés.
KONSTANTINÁPOLY, febr. 24. Az „lk- 

dain* szerint Bulgária titokban folytatja fegy­
verkezeset.

Uj csatahajó.
BARROV, (Furness.) febr. 23. Á Van­

guard csatahajó, a hetedik a Dreadnouglitok 
sorában, elkészült és vizrebocsáíották.

Hirdetmény.

A fiumei m. kir. állami tengerészeti 

akadémiával kapcsolatos internátusbán a 

jövő tanévben előreláthutólag 3 ingyenes 

és 2 félingyenes hely lesz. A felvételre 

vonatkozó bővebb értesülés az említett 

intézet igazgatóságánál szerezhető.

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

BtlKPBECHt, 
flKTOQIFV
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Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

naponta nagy előadás 

Teljesen uj műsor. 
= Csak néhány napig. ——

Les deux Maximow
MPe Dczon átváltozó csipketáncosai, 

Marchillini Alfréd kómikus, Charly Lilly angel 
énekesnő és táncosnő, La belle Annette nem- 
zetkező énekesnő, Cis an D:s zenehuhócok, 
Walthon Poldi bécsi szubretl, Les Darcos 
duettisták a párizsi Folies Marignyből, Kosmes 
nővérek táncosnők stb. síb.

Nagyszerű látványosság
Kezdete este 9 órakor. Belépti dij 1 kor.

varietéInteünazionale
Esténként kiváló mfivészierők fellépte

Hi* Rieasandrina 3. Rizdeti 9 orditw.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTERE 

FIUME. DEAK-KORZO.
Naponta a hírneves

BARCZAJENŐ
kaposrári eigánjprimás zeneórának ham,,«rsinji.

Az átutazó és a helybeli mag/a» ság 
legnagyobb és legkedveltebb találkozó 

helye.

TULAJDONOS

SZENTGYÖRGYI FERENC.

Nemzetközi Panoráma
Fiume. Deák Corso 38.

(a Deák-szálloda mellett.)

Elsőrangú látványosság:
Eredeti színezett művészi

fényképfelvételek. 
Érdekes és tanulságos. A tanuló­
ifjúság részére fontos és kellemes 

szórakozás.
E héten csudaszép felvételekben

Velence, Florenc és Verona.
Nyitva reggel 10-től este 10 óráig.

Uj magyar hentes-üzlet!
Tisztelettel van szerencséin a t. fegyaszté 

közönség tudmásóra hozni, hogy Vicolo delta 
Germania I. sz. alatt, a kászárnya átellenében

hentesáru-üzletet
nyitottam, hol az összes t szakmába vágó 
cikkeket naponta frissen, a legkitűnőbb miné- 
ségben és legolcsóbb árban árusítom.

Cikkeimnek feltétlen tisztaságáról, va­
lamint a legjobb kiszolgálásról előre is bizto­
sítva a n. é. közönséget, kérem n.gyrabecsült 
pártfogását.

TELEFON 987. Mély tisztelettel
Szathmáry Gyérgy

hentes m.



Ügyes fiatal intelligens 
elárusilónő, a ki a magyar, német és 
román nyelvet bírja, alkalmazást keres, 
ugyszimén egy fiatal ügyes magyar 
szakácsnő. Ajánlatok „Postafiók 163.

sz.“ címére kéretnek.
■ BMKEEESBBBBiHBBEB

Fleis.hhacker C.
XSr tejcsarnoka
és kávé mérése a Piazza Elisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

Gróf Pejacsevics féle teavaj
kizárólagos elárusitása.

mindenkor frissen.
Tej. tejföl, túró és vaj

és Tiszta akácmez
nagyban és kicsinyben. TELEFON

Házi túró kgonként 48 fillérért

W Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj és hasznait 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Örményi-tér 6. . . Steinmann-féle ház 

Telefon 126. ______
■eue ■ ' Wt .. .JCB DMBMi

Catti Qyöigy utóda

A TÉNOÍIRPART

Tartsák
is a kókuszdióból készült

CERES-ételzsirt
r.7 nemcsak «1 legjobb és legtisztább 
hanem egyszersmind a legolcsóbb és 
légszaporáhb cielzsir, is a melyet valaha 

vétlen

% : ;• , v -y

"i(j V. ,'8 Üj ( *1

Próbálják meg! 
Nem bánják meg I

cs. és kir. i:d ári szállité

B GYÓGYSZERTÁRA
a városi torony mellett 

Aj a Ija magát minden orvosi rendelés 
azonnali cs exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszap; anok, az összes ásványvizek, 
toalettcikk k és szépitőszerek stb. stb.

Perfekt magyar gyorsíró
a déli szünet alatt egy—másfél órai 
mellékfoglalkozásra kerestetik. Cim a 

kiadóhivatalban.

'909 |,25

a FIUMEI KERESKEDELMI B8H8
részvénytársaság 

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák úti*

4°|o netto kamatot
térit meg fete:r,ek.

A jár«dékadót a bank önmaga viseli.

Szépség- és hajápolási termet
nyitottam. A legújabb módszer szerinti a» 
kéz- láb-ápolás (manicur, jiedicur), villany,! 
arcmasszás (vibrations massage), szemölcsif« 
tel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuksze» 
vágás stb. Bálokra, ünnepélyekre s szinh*» 
előadásokhoz diszfésülések elvállaltalnalt.

Fésülések és hajmosások kívánatra a rtl. 
deli lakásában is elvégeztetnek.

Minél számosabb megbízást Vér 
■íély tisztelettel
Schön I.

Cnrse 7, Itt. cm. |ellusicli féeyke»-, 
házában.

Hirlapügynöksé|
Ujság-elárusitás rögtön,: 

vonatok érkezése mán.

Fiume, Vincenzo de Domini utca
(az Europa szálló közelében).

Újszülött gyermekek részére I
az összes hygienikus cikkeket rektáron tarlóm 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek 
baby ingecskék, has- és köldökkötők, szoptál s 
dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fása 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szöve; 
bői készültek, a mely a nedvességet rögtin 
beszivja és a testét ilyformán mindig száraz« 

tartja.
VUJA M. Via Adamic»

. • • • •• •

Cirkvenica
Palace iiou! T H E R A P I A Szanatórium.

f ,* >I

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

fv. Hajó-közlekedés naponta négyszer.
Enyhe tengeri kiima. 120 szoba. Modern kényelem.

0 í’,1 Penzió 7 koronától.
Tökéletes orvosi berendezések. Orvos űf. 0 r 0 ó Béla.

Prospektust küld :

[iTHERAPIA igazg, tósága Cirkvenicán.

m

Porto-Ré (Kraljevica)

LIBURNIA SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Te!jes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

TIROLESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában, Remek halak
Az idegenek találkozó helye.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy a Deák korzó 30. szám alatt levő

KORONA VENDÉGLŐT 
Heti

december l-én átvettem.
• Hétfő : Korhelylcves, Kedd : Pusztai gulyás Szerda . Halak 

„ ‘ Csütörtök : Székely gulyás, Péntek : halételek Szombat:
Különféle hurkák Vasárnap: Kitűnő töltött káposztát.

Havi étkezők 18 és 20 frt. étlap szerint 2t frt.
Jé magyar konyha I — Hamisítatlan berek ! — Kőbányai Polgári Sár I 
_______________________ Tulajdonos: Ladányi 6ybrgy.

VELENCZE

BONVECCHi AT I
szálló és étterem a Szt. 

Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt 
kényelemmel.

Szobák 2' 2-3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.

Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.
Tulajdonosok:

Fratelli Scattola.
WWWWTWWWWTTWW

szerkeszt#. MURAI JENI

Yenier Penzió és Vendéglő
Velence Szí. Márktér.

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágításai 
Éttermek kilátással a Szt Má'Ktérrt-

— Hitünö konyha minden órában. -
Procuratie vecchie 105. s. '„idonos
(a Ouadri káv meder*) flap[0 jjenjEr,

Grande kávéház
Fiume, Piazza Andrássy

(a Corso végén.)

Elsőrendű kávéház.

Europa kávéház
— Fiume, Adimlch-tér és Core« suits

T T ▼ Magyar lapoh! — Modern fénjrij* i
NYOMATOTT A QUARNERO NYOMUÁMAre riU

’ ■* ■ 1


